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MERCOLEDÌ 7 GIUGNO 2023, TRANI
Presentato il Progetto “ProvocAzioni”: il futuro immaginato dai ragazzi
Durante l’anno gli studenti e le studentesse degli IISS coinvolti, hanno progettato e realizzato la loro idea di futuro e cambiamento raccontandola in un video, un podcast, un murales e un decalogo per le amministrazioni cittadine. 

È stato presentato in mattinata all'IISS A. Moro di Trani, il progetto ProvocAzioni, finanziato dall’Avviso Azione ProvincEgiovani2021 promosso dall’Unione Province d'Italia e dal Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale della Presidenza del Consiglio dei Ministri.
Durante l’incontro sono stati presentati i lavori realizzati nel percorso di orientamento e potenziamento delle abilità di base con le cosiddette “Azioni Provocatorie” mediante le quali studenti e studentesse hanno espresso la loro idea di futuro e di cambiamento partendo dall’esplorazione dei concetti di educazione civica, partecipazione giovanile e appartenenza alla comunità locale. 
Ad introdurre i lavori Mario Nardulli dell’Associazione Pigment Workroom che insieme ai ragazzi ha realizzato i laboratori di street art, tecniche di graffitaggio e il murales ispirato al “Judge not” di Bob Marley, un invito ad esprimersi liberamente, senza temere giudizi, per aiutare i ragazzi a sentirsi parte attiva e propositiva del proprio tessuto sociale. Le parole dei ragazzi sono state protagoniste anche nella realizzazione di un decalogo che è diventato un podcast con il supporto della Cooperativa Camera a Sud che ha realizzato anche un videoracconto del progetto con le fasi più significative dei laboratori. Il decalogo è stato trasmesso alle amministrazioni della provincia BAT che, oltre ad aver affidato un muro urbano alle cure degli studenti, si sono impegnate a rispondere alle sollecitazioni dei loro giovani cittadini come hanno sottolineato Federica Cuna, consigliera provinciale e il Vicesindaco di Trani, Fabrizio Ferrante.
Ivan Ventura della Comunità Oasi2 alla quale è stata affidata la realizzazione del progetto, ha raccontato insieme a Daniela Volpe, referente delle attività, l’esperienza realizzata durante il corso di quest’anno scolastico che ha visto la partecipazione crescente ed entusiasta degli studenti. I dirigenti degli I.I.S.S. “Aldo Moro” e “Sergio Cosmai, Michele Buonvino e Maura Iannelli, hanno sottolineato l’importanza di alimentare nei ragazzi il senso di appartenenza ad una comunità, rendendoli protagonisti del loro futuro e cittadini consapevoli. 
A conclusione dell’incontro i ragazzi insieme ai docenti, gli educatori e tutti i presenti, si sono spostati in Via Giachetti per mostrare con orgoglio e un pizzico di emozione il coloratissimo murales realizzato durante l’anno.


ProvocAzioni è un progetto che vede come capofila la Provincia Barletta Andria Trani, e come partner di progetto UPI Puglia, Soc. Coop. Soc. Comunità Oasi2 San Francesco, gli I.I.S.S. “Aldo Moro” e “Sergio Cosmai”. I Comuni di Trani, Barletta, Bisceglie, San Ferdinando di Puglia e Trinitapoli sono partner associati.
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